

进博会让我们的“朋友圈”扩大了

“灯塔”“橱窗”“大巴扎”……一千个人心中有一千个进博会,但公认的是,这是一个互利共赢的平台。记者在进博会上采访时,不少外商表示,进博会让他们的“朋友圈”扩大了。

一入进博成“网红”

“终于有场合要打领带了。”4日,准备出席第三届进博会开幕式的以色列人伊万在朋友圈写道,这是他自疫情暴发以来出席的为数不多的隆重场合,特意穿了三件套的羊毛西装。

去年,伊万所在的以色列科技企业沃特金首次参加进博会,展示了从空气中吸取水分并转换成清洁饮用水的“空气制水机”技术。在进博会开始前,他还曾一度主动邀请媒体采访他,但几天后,高曝光度让他成了第二届进博会的“网红”。第二届进博会闭幕后两个多月,这家以色列企业在上海签约落户了。

“之前,公司与全球约30个国家有业务往来。”伊万说,通过进博会上

的交流合作,如今,“我们的‘朋友圈’拓展到了80多个国家!”

这位爱吃本帮菜的以色列小哥对记者说,他们已经签约了未来3年的进博会,并且打算把每年绝大部分的会展推广预算集中到进博会上来。

伊万现在常给他的以色列朋友分享他接受各种采访的视频,“他们都给我点赞,很多人也想来中国发展。”

三小时会八批客

“5日是开展第一天,上午不到3个小时的时间,我接待了来自政府、供应商、采购商、媒体在内的八批客人,与一家企业当场签了约。”一直在展位接待访客的上好佳中国执行副总裁李培明,顾不上擦擦额头上的汗水。

疫情发生以来,上好佳在中国以外国家的业务几乎都处于半停滞状态,仅有中国市场销量稳步回升。来到进博会,交流合作的窗口一下子打开了,这个来自菲律宾的企业家争分

夺秒寻找商机。

李培明提到的签约方是一家从事食品自动化分选设备进口和自产的中国公司,来自江苏昆山。达成合作后,上好佳一条流水线可以减少设岗5名分拣工人,节省大量人力成本。

“进博会让我们拥抱智能化高科技,也见证了从发现机遇敲定合作只需一上午时间的‘中国奇迹’。”他说。

以前,上好佳的布展设计常突出“阳光、海浪、沙滩”等菲律宾元素,现在,本土化战略成为推进重点,今年的进博会展位造型是上海石库门。

接待完访客,李培明打算自己也去逛逛各展馆,看看能不能碰到心仪的合作伙伴,“我的很多外国朋友都想来参加,他们很羡慕我能参会,一个西班牙朋友还专门发了朋友圈。”

洞见行业新趋势

“没有豆制品的味道,有肉的味道,而且看上去还有肉的纹理。”在食

品及农产品展区,“植物肉”的展台前常排起二三十人的试吃队伍,一位参观者这样形容用大豆蛋白、豌豆蛋白等制作的“植物肉”品尝体验。

在上届进博会留意到品质消费、健康消费、绿色消费等消费理念越来越普及,于是加紧了“植物肉”的研发步伐,今年,嘉吉集团在进博会上完成了“植物肉”产品的全球首秀。

可乐里面泡枸杞,奶茶里加冬虫夏草……如今,养生成成了“90后”“00后”关注的话题,产品研发也要跟上消费需求。嘉吉蛋白中国董事总经理陈冕说,未来嘉吉还会通过添加对人体和皮肤有益的蛋白成份,研发具有“美容保健效果”的“植物肉”,满足人们对美好生活的追求。

“最近几乎每天晚上,我们集团都要召开跨国视频会议,很多员工对我们在中国市场的销量增长和行业发展趋势投来了羡慕的眼神。”陈冕说。

记者 王秋韵 朱舜 王默玲
新华社上海电

首批从高中招的舰载机飞行员完成航母资质认证



飞行学员成功着舰后,向官兵挥手致意(资料照片)。

新华社发

调整姿态、放下尾钩、对正跑道……近日,随着最后一架歼-15舰载战斗机降落在辽宁舰甲板上,海军首批从高中招收的飞行学员顺利通过舰间航母资质认证,成为舰载战斗机飞行员。

航母资质认证,是舰载战斗机飞行员获得航母起降资格的重要指标。飞行员需经过数十个架次飞行课目考核合格后,才能获得航母资质认证。

据介绍,从高中毕业生中直

接培养舰载战斗机飞行员,是海军探索检验生长培养模式的一次成功尝试。他们克服学员飞行时间短等困难,实现了单批认证人数最多、平均年龄最小、飞行时间最少、认证周期最短的历史性突破,标志着舰载战斗机飞行员生长培养链路全面贯通,也意味着海军舰载机飞行人才培养从单一的“改装模式”向“改装模式”和“生长模式”双轨并行培养模式的转变。

据新华社沈阳电

前三季度我国经常账户顺差

国家外汇管理局6日发布的国际收支平衡表初步数据显示,2020年前三季度,我国经常账户顺差1707亿美元,与同期国内生产总值(GDP)之比为1.7%。其中,三季度经常账户顺差942亿美元。

数据显示,2020年前三季度,国际收支口径的货物贸易顺差1554亿美元,同比增长27%。2020年前三季度,直接投资顺差239亿美元,其中对外直接投资332亿美元,来华直接投资571亿美元,同比和环比均有所增长。

“预计我国国际收支将继续呈现总体稳定、基本平衡的格局。”国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英说。

据新华社北京电

我国加强保护农业领域知识产权

记者从日前在上海举办的2020农业领域知识产权暨植物新品种权保护研讨交流会获悉,我国持续加强农业领域知识产权保护。截至2020年6月,我国累计批准地理标志产品2385个,累计注册地理标志商标5682件,受保护植物新品种数量持续提升。

会议期间,十余家中外企业联合发出共同保护植物新品种权的倡议,号召农业进出口企业、种植企业、生产企业及相关上下游企业遵守植物新品种权保护相关法律、法规,积极履行植物新品种权保护义务和保护责任,在市场化、法治化原则基础上开展技术交流合作。

据新华社上海电

观“天外来客” 一颗彗星8日最亮

一颗编号为C/2020 M3的彗星预计在8日凌晨达到最亮,我国感兴趣的天文爱好者可尝试通过小型天文望远镜,寻找这位“天外来客”。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍,这颗彗星发现于2020年6月27日,亮度在8等左右,肉眼不可见。

11月8日凌晨,这颗彗星达到最大亮度,刚好位于夜空中最美丽的星座之一——猎户座。8日21时左右,猎户座从东南方升起,9日2时至3时升至正南方天空,5时之后,在西南方落下,几乎整夜可见。

据新华社天津电

各部门助力“双11” 电商货品“快速达”

“双11”迎来第12年。在网上,各大电商平台纷纷拉开“双11”销售大幕。在线下,铁路等部门也“铆足了劲”,共同助力“双11”。

今年,铁路部门创新运输产品,首次试点复兴号动车组整列装运快件,平均每日电商快件货运量在80吨左右。

为助力电商货品“快速达”,中铁快运哈尔滨分公司首次投入使用自主研发的铁路保温箱,满足特色生鲜农产品、医药试剂快速运输需求。中国铁路上海局集团公司每天开行245列可用于电商运输的高铁动车组列车,助力苏州阳澄湖大闸蟹等特色电商产品快速送达百姓的餐桌。

为保障跨境电商货品快速运输,圆通航空开通杭州至新加坡往返货运航线,助力“海外购”更便利。

保障物流快捷顺畅,电力不可或缺。南方电网贵州贵阳供电局对110千伏东变电站的各项设备开展细致检查,确保贵州最大电商物流仓——京东“亚洲一号”贵阳仓电力供应安全可靠。

据新华社北京电

江西万载:高产稻田迎来丰收季



上图:在江西省宜春市万载县双桥镇清城村,农户驾驶收割机收割水稻(无人机照片)。

下图:农户将收获的稻谷打包。

近日,位于江西省宜春市万载县的高产稻田加紧收获。据介绍,万载县白良镇、双桥镇采用测土配方施肥、综合防治病虫害等技术,选用优良品种,对两个乡镇共3700亩水稻田进行科学管理,平均亩产超900公斤。

新华社记者 周密 摄

2020年秋粮收购全面展开

目前2020年秋粮收购工作已经全面展开,农民售粮积极性提高,市场收购价格趋稳,市场购销活跃。

记者6日从国家粮食和物资储备局新闻通气会上获悉,目前全国秋粮收获基本结束,收购工作全面展开。截至10月底,主产区人统企业累计收购秋粮2163万吨,同比增加95万吨。其中,中晚稻粮1026万吨、粳稻304万吨、玉米807万吨、大豆26万吨。与开秤初期相比,农民

售粮积极性提高。以当前市场价格卖粮,种植收益较好,越来越多的农民开始卖粮兑现,东北等主要产区玉米、稻谷、大豆开始上量。

受疫情、灾情等影响,今年以来,国内主要粮食品种价格出现不同程度上涨,但仍处于合理区间。近年来,我国粮食生产连获丰收,种植结构不断调整优化,优质品种数量增加,粮食安全形势持续向好。

国家粮食和物资储备局有关数

据显示,我国粮食库存处于历史高位,口粮品种能够满足一年以上消费需求;库存结构进一步优化,企业商品库存同比增幅超过20%。农户存粮有所增加。政府粮食储备体系健全,库存充足,仅地方储备就能满足产区3个月、销区6个月、产销平衡区4.5个月以上市场供应量。库存品种结构合理,口粮比例超过70%,同时兼顾玉米等饲料用粮。

记者 王立彬 据新华社北京电

明确九方面要求 三部门联手规范线上经济秩序

市场监管总局、中央网信办、国家税务总局三部门6日联合召开规范线上经济秩序行政指导会,从九个方面对互联网平台企业提出明确要求。

——不得实施滥用市场支配地位、垄断协议和违法进行经营者集中等行为;不得滥用优势地位强迫商家站队“二选一”,对平台内经营者的选择平台行为实施不合理限制或附加不合理条件;不得利用技术手段实施妨碍、破坏其他经营者合法提供的网络产品或服务正常运行的行为。

——杜绝刷单、刷评、炒信等失信造假行为,不得发布浮夸的直播带货“战报”虚增流量,不得从事商誉诋毁、裹挟交易等违法违规竞争

行为,或依托算法推荐、人工智能和大数据分析进行“隐形”不正当竞争行为。

——严格落实产品质量责任,严控假冒伪劣商品宣传和销售流通,加大知识产权保护力度,积极协助执法部门查处侵权假冒违法行为。

——严格履行网络经营者资格审查和食品安全管理责任,保证网络经营者注册、许可证明文件的真实性,不得销售来源不明、渠道非法,存在质量安全隐患的食品。

——严格规范广告发布行为,提高广告品质,弘扬社会主义核心价值观,杜绝虚假宣传、低俗内容。

——加强对价格促销方案的事前审查,加强对虚假打折行为的管控,不得借助自身优势地位向平台

内经营者收取不合理费用。

——树立消费者至上理念,健全完善高效便捷的投诉举报处理和反馈机制。依法落实网购七日无理由退货、产品“三包”等规定,积极探索消费者权益保护制度创新。

——高度重视消费者个人信息数据安全,使用与保护,严格防范个人信息数据被泄露和滥用。严控各类平台和App过度收集用户数据且泄露和滥用,避免电信诈骗等次生风险发生。

——遵守税收征管法及其实施条例、电子商务法等法律法规,依法履行纳税义务,依法享受纳税优惠。

记者 赵文君 新华社北京电

央行推出存款保险标识 11个市(县)7日起先行启用

为进一步完善存款保险制度,中国人民银行将授权参加存款保险的金融机构自2020年11月28日起使用存款保险标识。7日起,存款保险标识将在河北省内丘县等11个市(县)范围内先行启用。

存款保险是各国普遍实施的一项金融业基础性制度安排,是指存款银行交纳保费形成存款保险基金,当个别银行经营出现问题时,使用存款保险基金依照规定对存款人进行及时偿付。我国2015

年5月1日起施行的《存款保险条例》明确规定,存款保险最高偿付限额为人民币50万元。

央行相关人士介绍,使用存款保险标识是实施存款保险制度的一项重要内容,也是国际通行做法。存款保险标识具有直观、醒目、公信力强等特点,有助于广大储户更加方便地识别参加存款保险的金融机构,更好地了解其存款受到国家存款保险制度的保障权益。

据新华社北京电

上海经济总量居全球城市第六 成跨国公司入亚太主要门户

上海作为第三届中国国际进口博览会的举办地正吸引全球关注。6日在此举行的2020上海城市推介大会传出信息,上海经济总量已跃居全球城市第六位,成为跨国公司进入亚太的主要门户。

迄今为止,落户上海的跨国公司地区总部已达758家,外资研发中心已达475家,“世界500强”中已有近四分之一在上海设立了地区总部,上海成为中国内地跨国公

司地区总部最集中的城市。

今年前三季度,上海实际到位外资155.15亿美元,在去年同期增长13%的高基数之上,又同比增长了6.1%,表明外商持续看好上海和中国发展前景。

多家跨国公司代表表示,今年以来,面对新冠肺炎疫情冲击,上海坚持人民至上、生命至上理念,以系统性的防控手段筑牢安全底线,增强了外资企业长期在华发展信心。

据新华社上海电

无人驾驶餐车 扫码可买热饭



11月6日,在厦门湖里创新园内,一位女士通过手机扫码选购餐食。

近日,4辆无人驾驶餐车在福建省厦门市湖里创新园投入使用。无人驾驶餐车可装载200余份早餐或100余份午餐、晚餐。餐车设有保温装置,通过手机扫码完成支付,人们就可领取到选购的餐食。

新华社发

立冬包饺子 幼儿园里讲民俗



11月6日,河北省邢台市回民幼儿园开展“包饺子 知民俗 迎立冬”主题活动,图为幼儿园老师在教小朋友包饺子。

新华社发